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Le "Parcours formation "  
pour les formateurs/trices CGT

L'offre confédérale de « Formation de formateurs » CGT comprend le stage « Formateurs » organisé par la CGT et ceux présentés ci-dessous. Ce parcours de formation co-organisé avec l’Institut des Sciences Sociales du travail (ISST) de Bourg-la-Reine permet d’acquérir, puis de d’approfondir, les savoirs et savoir-faire nécessaires pour intervenir dans un stage ou pour l’animer, ainsi que pour construire une formation syndicale spécifique.

Les formateurs/trices intéressé(e)s peuvent s’y inscrire, en  respectant l'ordre (pré-requis à respecter). Transmettez votre fiche d’inscription (validée par votre U.D ou votre fédération) au pôle confédéral Formation syndicale.

Les stages organisés à l’Institut des Sciences Sociales du travail :

 "Intervenir dans une action de formation " (3 jours)

Prochaines sessions : 21-23  janvier ou 05-07 mai ou 09-11 septembre 2014
Ce stage s'adresse aux militant(e)s sollicité(e)s pour conduire des interventions courtes (une demi-journée, une journée) dans des actions de formation ou des journées d’étude, et aux animateurs/animatrices de formation et responsables formation qui recrutent des intervenant(e)s.

Il porte sur la conduite d'une intervention en formation syndicale : préparation, relation pédagogique, utilisation des aides pédagogiques.

La démarche pédagogique fait alterner des présentations de notions pédagogiques, des exercices pratiques et des mises en situation.

N.B. : participer à ce stage est obligatoire pour participer ensuite aux trois autres stages de formation de formateurs ISST/CGT : Animer une action de formation, Organiser une action de formation spécifique, Former à un mandat.

"Animer une action de formation" (3 jours)

Prochaines sessions : 11-13 février ou 07-09 octobre 2014
Ce stage s'adresse aux animateurs/animatrices des actions de formation institutionnelles (fédérales, confédérales) et des actions de formation organisées localement.

Il porte sur les techniques d'animation et de co-animation d'une action de formation.

Les thématiques abordées sont les rôles de l'animateur/trice et les notions pédagogiques fondamentales : objectif pédagogique, techniques pédagogiques, évaluations.

La démarche pédagogique fait alterner des présentations de notions méthodologiques et des exercices pratiques.

N.B. : ce stage nécessite d'avoir participé auparavant au stage ISST/CGT Intervenir dans une action de formation.

Participer à ce stage est obligatoire pour participer ensuite aux deux autres stages de formation de formateurs ISST/CGT : Organiser une action de formation spécifique, Former à un mandat.

 "Organiser une action de formation spécifique" (3 jours)

Prochaine session : 12-14 novembre 2014
Ce stage s'adresse aux responsables de formation syndicales et animateurs/trices de formation qui ont à concevoir localement des actions de formations non existantes dans l'offre institutionnelle (confédérale et fédérale).

Il porte sur la méthodologie de conception, conduite et suivi d'actions de formation.

Les thématiques abordées sont l'analyse préalable, la définition des objectifs et des contenus, les choix pédagogiques (forme organisationnelle, durée, techniques pédagogiques), les évaluations et le suivi.

La démarche pédagogique fait succéder apports méthodologiques et études de cas réels apportés par les participant(e)s.

N.B. : ce stage nécessite d'avoir participé auparavant aux stages ISST/CGT Intervenir dans une action de formation et Animer une action de formation.

 "Former à un mandat"  (4 jours)

Prochaine session :   25 au 28 novembre 2014
Ce stage s'adresse aux responsables de formation et animateurs/trices de formation qui ont en charge la formation collective de nouveaux et nouvelles élu(e)s et mandaté(e)s.

Il porte sur la méthodologie de conception, conduite et suivi de plans de formation mandat.

Les thématiques abordées sont la méthodologie d'élaboration de référentiels (savoirs et savoir-faire nécessaire à l'exercice d'un mandat), l'exploration des diverses modalités de formation, la planification de formations, l'élaboration d'actions de formation et de suivi.

La démarche pédagogique fait succéder apports méthodologiques et applications aux projets réels apportés par les participant(e)s.

N.B. : ce stage nécessite d'avoir participé auparavant aux stages ISST/CGT Intervenir dans une action de formation et Animer une action de formation.

Stage hors parcours : "Perfectionnement des pratiques pédagogiques" (3 jours)
Prochaine session : 17-19 juin 2014 
Ce stage s'adresse aux responsables de formation et animateurs/trices de formation expérimenté(e)s.

Il a pour objet de renforcer et élargir les savoir-faire pédagogiques à partir de la mutualisation des expériences des un(e)s et des autres, de traiter les éventuelles difficultés pédagogiques rencontrées dans les animations, d’approfondir les questions pédagogiques par des apports complémentaires, éventuellement d’ébaucher des constructions pédagogiques nouvelles.
Le programme est défini collectivement à partir des souhaits des participant(e)s.

La démarche pédagogique fait succéder échanges, mises en situation et apports complémentaires.
· Stage-recherche ISST/CGT : « Approche pédagogique face à des situations d’illettrisme »

Date prévue : du 09-11 décembre 2014 
En construction.
Les fiches descriptives et d’inscription sont disponibles sur le site internet de la formation syndicale à l’adresse suivante : 

www.formationsyndicale.cgt.fr 
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 HYPERLINK "http://www.formationsyndicale.cgt.fr/index.php/formation-pratique/connaissances-construire/connaissance-comment" La formation en pratique 
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Prochains stages confédéraux
   

 Autres stages inscrits au plan de formation 2014 
du Pôle de la Formation Syndicale Confédéral
· Stages " Formation de formateurs " (5 jours)

Prochaines sessions : 30 juin-04 juillet 2014 et 18-22 août 2014
Ce stage s'adresse aux intervenants (formateurs et formatrices) dans les formations ou journées d’études afin de développer leurs capacités nécessaires pour qu’ils soient à l’aise pour animer un thème ou un stage, avec la pédagogie d’aujourd’hui favorisant la participation active des stagiaires.

Les stagiaires seront capables de mettre en œuvre la démarche pédagogique Cgt en harmonie avec sa démarche syndicale. Ils seront équipés pour préparer, animer un thème ou une session de formation.
L’organisation des formations de formateurs est de la responsabilité des Unions Départementales, voire des Comités Régionaux ou des Fédérations. Ces deux sessions ne sont qu’une aide confédérale aux organisations qui ont des difficultés.
· Stages " Conduite de projet " (5 jours)

Prochaines sessions : 10-14 février 2014 ou 15-19 septembre 2014
Cette formation s’adresse aux dirigeants d’organisations (secrétaire généraux, responsable de la vie syndicale, responsable de la formation syndicale, de la politique financière, etc.…), aux membres de la direction confédérale et aux militants susceptibles d’organiser des campagnes et ceux qui sont aussi impliqués dans des projets européens voire internationaux.

A l’issue de la formation, les stagiaires seront en capacité d’identifier, à partir d’une intention de l’organisation (initiatives, campagnes, etc.), les différentes étapes de réalisation d’un projet et d’en définir les principes de mise en œuvre.

· Stages " Responsable de la formation syndicale " (5 jours)

Prochaines sessions : 14 au 18 avril 2014 ou 03 au 07 novembre 2014
Cette formation s’adresse aux responsables de la formation syndicale des unions départementales, des fédérations et des comités régionaux. 

A l’issue de la formation, les stagiaires seront en capacité d’énoncer les principes de la démarche pédagogique de la CGT, d’énoncer les ressources et méthodes pour le mettre en œuvre dans leur organisation, de définir leurs rôle et leurs missions et d’identifier les outils nécessaires à la réalisation de ces missions.
Les fiches descriptives et d’inscription sont disponibles sur le site internet de la formation syndicale à l’adresse suivante : 

www.formationsyndicale.cgt.fr 
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Prochains stages confédéraux
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