M TAMAR HENRI

81 rue Sadi Carnot

93700 DRANCY

Drancy, le 3 octobre 2006


Monsieur Jean Christophe LAGARDE

Député Maire

Objet  : recours gracieux sur la prime de l'IEMP

Monsieur le Député Maire,

J'ai bien reçu votre réponse du 20 septembre 2006 et je vous en remercie.

Vous appliquez strictement la délibération du 28 septembre 2000 modifié par la délibération du 16 décembre 2004 de refonte du régime indemnitaire qui prend en compte les nouveaux textes les complétant et modifiant et donc incorporant les nouveaux ayants droit de l'IEMP dans le grade des "agents techniques".

Il s'avère que vous avez, par arrêté, décidé de changer les grades des "conducteurs" en "agent technique" depuis le 1 novembre 2005. Ceux ci  ont touché en novembre, décembre pour exemple l'IEMP. 

Vous avez sans décision remplacée ensuite cette IEMP par une IAT alors que par la délibération du 16 décembre 2004, ces nouveaux agents techniques avaient encore droit à l'IEMP. 

Comme vous avez en votre possession l'ensemble des pièces, je réserve l'ensemble des documents au juge administratif qui ne pourra que constater que de par la délibération du 16 décembre 2004 de mise à jour, vous ne me donnez pas mon droit à indemnité d'exercice de missions de préfecture que vous avez su donner à certains agents.

Sans réponse diligente à mon recours gracieux, je me verrais contraint d'entamer une procédure en contentieux faisant référence à l'article 6 de la loi 83-634. 

Considérant  la perte financière et aux vu des discriminations actées,  je me verrais obligé à établir une demande d'indemnité d'un montant égal à  10 000  € et de dépends au frais de la Ville de Drancy. 

Dans cette attente, me rétablissant dans mes droits statutaires, recevez, Monsieur le Député maire, l’expression de ma haute et respectueuse considération.








M TAMAR HENRI

